Posudek diplomové práce

Petr Kalus – Teaching English to Very Young Learners 
Diplomová práce Petra Kaluse je zaměřena na problematiku výuky anglického jazyka u předškolních dětí. Téma je vysoce aktuální, je předmětem živé diskuse odborné i laické veřejnosti. Posunutí začátku cizojazyčné výuky do raného, či dokonce do velmi raného dětství se stalo současným trendem, roste nabídka různých forem výuky předškolních dětí ve státních i soukromých institucích. Předložená práce je hodnotným příspěvkem do odborné diskuse kolem rané výuky cizích jazyků. 
V teoretické části práce diplomand nejprve definuje klíčové pojmy a představuje centrální koncept pro diskusi uvedené problematiky, hypotézu kritického období, a to včetně implikací pro osvojování cizího jazyka. Následně diplomand diskutuje otázku optimálního věku pro začátek cizojazyčné výuky a dochází k závěru, že rozhodujícím faktorem není věk, nýbrž celý soubor podmínek, které je třeba naplnit, aby se potenciální výhody raného začátku proměnily v reálné zisky. V další kapitole charakterizuje dítě předškolního věku z hlediska kognitivního, sociálního, emočního a psychomotorického vývoje. Následující kapitola je těžištěm teoretické části práce, diplomand v ní v návaznosti na úvodní dvě kapitoly stanoví cíle cizojazyčné výuky v předškolním věku, formuluje podmínky pro její efektivní realizaci a shrnuje relevantní principy a techniky. Teoretickou část uzavírá diskuse, kde autor akcentuje roli učitele v předškolní cizojazyčné výuce a formuluje požadavky na jeho odbornou způsobilost. V praktické části práce diplomand prezentuje výsledky vlastního výzkumného šetření, které realizoval ve vybraných mateřských školách s cílem zjistit, zda a do jaké míry jsou principy cizojazyčné výuky u předškolních dětí v reálné praxi respektovány. 
Předložená diplomová práce byla vypracována v souladu se zadáním, cíl práce byl splněn. Je třeba zdůraznit, že úroveň zpracování je na mimořádně vysoké úrovni. Práce  tvoří vyvážený celek, je přehledně a logicky strukturována. V teoretické části práce se diplomand více než úspěšně vyrovnal s jednou z nejdiskutovanějších lingvodidaktických otázek a dokázal jasně formulovat vlastní odborný názor založený na rozsáhlé a relevantní bibliografii (neuvěřitelných 78 položek), čímž si vytvořil solidní teoretická východiska pro vlastní výzkumné šetření. Pro jeho realizaci diplomand zvolil vhodnou metodologii, získaná data analyzoval a uvážlivě interpretoval. Výsledky empirického šetření poskytují cenný vhled do reálné výuky angličtiny u dětí v předškolním věku a bylo by jistě přínosem pro odbornou komunitu, kdyby je autor v nějaké podobě publikoval.  
Co se týká formální stránky, předložená práce má všechny náležitosti včetně funkčních příloh,  překračuje stanovený rozsah (92 stran vlastního textu), což je vzhledem k hloubce vhledu do zkoumané problematiky pochopitelné. Soupis bibliografie i citace respektují citační normu, jediná nesrovnalost se týká publikace The Primary English Teacher’s Guide, jméno druhého autora je odlišně uvedeno v textu a v soupisu. Po jazykové stránce je práce nadprůměrná, v práci je pouze několik drobných nepřesností z hlediska porozumění textu nepodstatných.
Diplomová práce Petra Kaluse je nadstandardní, požadavky kladené na diplomovou práci převyšuje ve všech aspektech. Proto práci s potěšením doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení v ý b o r n ě. 
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